

省高级人民法院联合多部门 出台《吉林省物业纠纷调解规定》

“小物业大民生”，物业系万家。为不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，强化源头治理，为百姓打造舒适、美丽、和谐家园。近日，省高级人民法院联合省住房和城乡建设厅、省公安厅、省民政厅、省司法厅、省自然资源厅、省市场监督管理厅等多部门出台《吉林省物业纠纷调解规定》，进一步规范物业纠纷调解工作。

《规定》共十九条，物业纠纷调解坚持党建引领，由街道办事处、乡镇人民政府负责，由居(村)民委员会设立的人民调解委员会调解物业纠纷。建立社区党组织、居(村)民委员会、业主委员会和物业、公安、司法等部门多方参与的多元化解物业纠纷机制，引导业主、物业服务人等通过调解、和解等非诉方式化解纠纷。同时，要求各相关单位按照各自职责依法做好物业纠纷调解工作，并明确当事人在物业纠纷调解活动中享有选择或者接受人民调解员；接受调解、拒绝调解或者要求终止调解；要求调解公开进行或者不公开进行；自主表达意愿、自愿达成调解协议等权利，以及如实陈述纠纷事实；遵守调解现场秩序，尊重人民调解员；尊重对方当事人行使权利等义务。

《规定》进一步细化了人民调解委员会调解物业纠纷的一般方式，即业主(物业使用人)之间的民事纠纷，可以邀请单元长、楼栋长、网格长参与调解；在征得当事人同

意后，也可邀请当事人亲属、邻里、同事等参与调解。对欠缴物业费、新旧物业服务人交接等物业纠纷，可由业主委员会先行组织业主和物业服务人协商解决；协商不成，人民调解委员会应当及时召集业主委员会、物业服务人和业主进行调解。涉及需要进行第三方评估的，当事人可委托第三方评估机构出具评估报告，作为物业纠纷调解的参考依据。物业纠纷涉及多个部门、情况复杂的，应当及时上报街道办事处、乡镇人民政府组织召开联席会议，进行协商解决。

《规定》明确，经人民调解委员会调解达成协议的，可以制作调解协议书。当事人认为无需制作调解协议书的，可以采取口头协议方式，人民调解员应当记录协议内容。口头调解协议自各方当事人达成协议之日起生效。经人民调解委员会调解达成的调解协议，具有法律约束力，当事人应当按照约定履行。人民调解委员会应当对调解协议的履行情况进行监督，督

促当事人履行约定的义务。经人民调解委员会调解达成调解协议后，当事人之间就调解协议的履行或者调解协议的内容发生争议的，一方当事人可以向人民法院提起诉讼。经人民调解委员会调解达成调解协议后，双方当事人认为有必要的，可以自调解协议生效之日起30日内共同向人民法院申请司法确认，人民法院应当及时对调解协议进行审查，依法确认调解协议的效力。人民法院依法确认调解协议有效，一方当事人拒绝履行或者未全部履行的，对方当事人可以向人民法院申请强制执行。人民法院依法确认调解协议无效的，当事人可以通过人民调解方式变更原调解协议或者达成新的调解协议，也可以向人民法院提起诉讼。

此外，《规定》还要求街道办事处、乡镇人民政府应当建立物业纠纷调解统计分析制度，对物业纠纷调解情况进行分类统计和分析研判，适时组织开展物业纠纷预防和风险排查工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省直医保服务能“上门帮办”了 为参保单位及参保人员上门办理医保业务

近日，吉林省社会医疗保险管理局网站发布《关于开展省直医保服务“上门帮办”工作通知》，为进一步创新服务举措，切实提供更贴心、更人性化的服务，省直医保推出“上门帮办”服务，为参保单位及参保人员上门办理医保业务。

申请对象为长春市內各省直参保单位及参保人员。申请业务范围包括：1.参保单位业务：一是目前尚未实现网上办理或批量办理的业务，二是网上办理存在困难的。2.参保人员业务：高龄老人、残障人士等出行不便，且意识清晰、能够明确表达自己的真实意愿，具有完全民

事行为能力的特殊人群或因其他特殊情况无法网上办理、视频办理或到现场办理的。

办理方式：1.电话申请：申请人可拨打12393医保服务热线申请预约上门服务；2.网上申请：申请人可通过关注“吉林医保公共服务”微信公众号，直接在对话框中输入“转人工”，或访问吉林省社会医疗保险管理局官方网站，点击页面右侧“在线客服”，输入“申请预约上门服务”，工作时间内人工客服将受理您预约上门服务申请。

办理流程：1.预约登记：单位业务需提前5个工作日预约登记；个人

业务需提前2个工作日预约登记。2.登记反馈：参保单位或参保人员在预约登记后的1个工作日将收到具体上门服务时间、地点等相关事宜；并对申请人所要办理业务的关键要点、所需材料等进行提前告知、提前准备，确保资料齐全，保证上门服务事项一次性办结。3.准备材料：申请成功后，参保单位或参保人员根据《吉林省政务服务事项清单》要求准备相关材料。4.取消预约：参保单位或参保人员因故取消上门服务的，需提前三个小时联系对接人取消预约或更改预约时间。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

于砚华：用心用情当好求职者的“娘家人”

二十大代表在基层

一大早，深秋的暖阳照进白城市洮北区人力资源市场，党的二十大代表、洮北区公共就业服务实训中心主任、人称“就业红娘”的于砚华像往常一样，又一次推开大门返回到熟悉的岗位。

“于姐，你好！”场内的求职者见到于砚华后连声打着招呼，他们中有人是于砚华帮助过的人，也有首次来找她介绍工作的。“听说于姐去参加二十大，快和我们说说当时的情景。”有求职者说。

“在庄严、肃穆的人民大会堂，聆听习近平总书记的报告，与来自各行各业的代表们一起交流，我感到无比光荣并受益匪浅。”回忆起参会期间的情景，于砚华心情激动。

“党的二十大报告中，总书记

百余次提及‘人民’二字，深刻彰显了‘江山就是人民，人民就是江山’的初心使命，报告又提出实施就业优先战略，增进民生福祉，提高人民生活品质，让我深深地感受到总书记的为民情怀，也认识到就业工作的重要性。”于砚华说。

“强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶……这些举措瞄准了社会焦点、难点，抓住了稳就业的关键，为我们今后的工作指明了前进方向。”翻开于砚华的记事本，写满了她学习报告的心得体会。

“听了于砚华的参会分享，我觉得作为一名党员和服务群众就业的工作人员，应该把就业工作做实做细，为增进民生福祉，提高人民生活品质作出自己应有的贡献。”

洮北区人力资源市场工作人员赵淑英说。

“于砚华的分享让我们更加深刻地认识到了党对就业工作的高度重视，企业是实现高质量就业的主阵地，我们将和就业部门共同努力，为群众提供更多的就业岗位，实现企业发展与职工自身发展的双赢。”在洮北区人力资源市场进行招聘的白城亿豪电器有限公司张经理说。

“我将和同事们一起努力，把党的二十大精神融入到实际工作中，用心用情当好求职者的‘娘家人’，加强就业创业政策落实，广泛搭建对接桥梁，提升公共服务水平，切实解决广大群众在就业方面的急难愁盼问题，为更多群众创造通过勤奋劳动实现自身发展的机会，实现高质量充分就业，共同奋斗创造美好生活。”于砚华说。

吉林日报记者 张磊 尹雪

中国一汽车工业文化旅游基地 入围国家工业旅游示范基地名单

近日，城市晚报全媒体记者了解到，文化和旅游部官网发布关于推出北京市751园区等53个国家工业旅游示范基地

的公示。其中，中国一汽车工业文化旅游基地入围，这也是吉林省唯一入围单位。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉大一院最新成立两个中心

为开拓性地调整医院学科结构，优化学科布局，进一步提升骨科建设水平，提高医院综合实力和核心竞争力，吉林大学第一医院于11月6日成立了吉林大学第一医院骨科中心(以下简称骨科中心)和吉林大学第一医院妇产科中心(以下简称：妇产科中心)。

据介绍，骨科中心由创伤骨科、脊柱外科、骨关节外科、手足外科、运动医学科、

吉大一院二部骨科构成。妇产科中心由肿瘤妇科、产科、普通妇一科、普通妇二科、二部妇产科共同构成。

这是吉大一院继器官移植中心、神经专科医院、普通外科中心成立之后的两个重要的专科发展平台，是该院党建引领“一三五”高质量发展体系引领下，进一步调整学科结构，优化学科布局的重要举措。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

长春市税务局第三稽查局 积极开展税法宣传活动

为维护正常税收管理秩序，惩戒重大税收违法失信行为，保证税务行政相对人合法权益。近日，长春市税务局第三稽查局执行科干部成立了义务宣传组并开展了税法宣传活动。

通过摆放宣传板和播放宣传视频等方式，宣传小组分别在长春市人才服务中心、社区、银行网点、广告服务公司、超市等场所对《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》等税收文件进行宣传，并针对市民关切的疫情期间减免小微企业“六税两费”减免政策、2022年新的组合式税费支持政

策等相关税法知识进行了详细解答和说明。

“今天收获很大，在这么多利民惠民的税收好政策支持下，我们一定把生意做好，诚信纳税。”宣传活动结束后，市民王先生说。

第三稽查局分管副局长孙彤表示：“此次宣传活动不仅增强了税务工作人员与人民群众之间的沟通和联系，也让纳税人知晓了自然人及企业不遵章守法将列为失信主体，在社会公布的同时将被采取失信惩戒措施，从而进一步促进纳税人依法诚信纳税，提高税法遵从度。”

赵松荃

长春站提示 以下业务须到售票窗口办理

近日，长春站发布业务办理提示，自电子客票实行以来，铁路陆续推出电子临时乘车身份证、电子化补票等业务，坐火车出行基本实现“说走就走”“一刷到底”，但以下几种情况，须到售票窗口办理。

1.12306APP注册用户、乘车人为“待核验”状态。注册用户、乘车人的身份信息未经核验，需持有效身份证件，到车站售票窗口办理核验。

2.学生票优惠资质核验。符合购买学生票条件的旅客，应到车站指定售票窗口或自助售/取票机办理本人居民身份证件与学生优惠卡的核验手续，学生票优惠资质核验需每学年乘车前办理一次。

3.电话订票支付票款。拨打95105105电话订票成功的旅客，凭电话订票系统提供的订单号和乘车人的有效身份证件，到全国任一车站售票窗口或铁路客票代售点办理支付。

4.“铁路畅行”常旅客会员密码重置及注销。密码重置的会员需本人持有效身份证件在车站设立的会员服务窗口办理账户密码重置，会员注销账户时需本人持申请时所使用的身份证件，到车站设立的会员服务窗口办理。

5.旅客进站检票后，因故

未实际乘车即出站。经车站工作人员证实旅客检票后确实未乘车的，到车站售票窗口办理改签或退票。

6.已打印报销凭证的车票办理退票。退已打印报销凭证的车票，可在开车前在铁路12306APP先办理退票，自退票之日起180天内(含当日)，持购票时使用的乘车人身份证件原件和报销凭证，前往任一车站售票窗口确认应退票款后，退至旅客购票时使用的支付账户，并交回报销凭证或者直接前往人工窗口办理退票手续。

7.现金购买的车票办理退票。现使用现金支付方式购买的车票，可在开车前在铁路12306APP自行先办理退票，自退票之日起180天内(含当日)持购票时使用的乘车人有效身份证件，前往任一车站售票窗口领取现金或者直接前往人工窗口办理退票手续。

8.领取退票费报销凭证。在12306APP完成退票后，如您需要领取退票费报销凭证，需在办理退票之日起180日内(含当日)，凭购票时所使用的乘车人有效身份证件和订单号码，到车站售票窗口领取退票费报销凭证。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪